
Flecken Bruchhausen-Vilsen

N i e d e r s c h r i f t

über die 13. Sitzung des Marktausschusses am 24.08.2009
im/in der

Gasthaus "Mügge" in Bruchhausen-Vilsen

Sitzungsbeginn: 14:30 Uhr                                Sitzungsende: 17:40 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r 
Heinz Rösseler 

Stimmberechtigte Mitglieder
Lars Bierfischer
Hermann Hamann
Johann Mügge
Gerda Ravens
Heinz Rösseler
Bernd Schneider
Thomas Tholl

Mitglieder ohne Stimmberechtigung
Heinrich Büntemeyer
Henry Stummer

Verwaltung
Horst Wiesch
Ralf Rohlfing
Christina Meier

Gäste
Heinrich Schröder
Bernd Prumbaum
Dietrich Wimmer
Heinrich Klimisch
Bernd Garbers
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Öffentlicher Teil :

Punkt 1:
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Ausschussvorsitzender Rösseler eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die
ordnungsgemäße Ladung vom 30.07.2009 und die Beschlussfähigkeit fest. 

Punkt 2:
Zwischenbericht zum „Brokser Heiratsmarkt“ 2009

Ausschussvorsitzender Rösseler geht kurz auf den bisherigen Verlauf des „Brokser Heiratsmarktes“
2009 ein. An den ersten Tages des Marktes waren viele Besucher zu verzeichnen gewesen.

Herr Wiesch berichtet über das Verfahren des Klageverfahrens vorm Verwaltungsgericht Hannover,
bei dem ein Schausteller die Zulassung zum Markt gerichtlich überprüfen ließ. Das
Verwaltungsgericht Hannover hat den Eilantrag angelehnt. Diese Entscheidung wurde am
Marktfreitag vom Oberverwaltungsgericht Lüneburg bestätigt. Herr Wiesch weist daraufhin, dass
das Thema noch in einer gesonderten Sitzung aufgearbeitet wird. 

Herr Hamann spricht das Problem der Toiletten an. Aus seiner Sicht haben verschiedene Wagen
bzw. Container keine gute Qualität gehabt. Zudem war die Anzahl gerade bei den Zelten nicht
ausreichend. Das ändert auch nicht die Tatsache, dass die Anzahl in den vergangenen Jahren bereits
erhöht wurde. Diese Aussage wird von den Anwesenden unterstützt. Frau Ravens bemängelt die
unterschiedliche Erhebung von Benutungsgebühren für die Toiletten. Herr Mügge regt in diesem
Zusammenhang den Betrieb von öffentlichen Duschen für die Schausteller und Aussteller an.

Herr Wimmer bittet darum, dass die Samtgemeinde als Schulträger nochmals den Versuch
unternimmt, dass der Marktdienstag für Schulfrei erklärt wird oder zumindestens nach der sechsten
Stunde Schulschluss ist. 

Herr Bierfischer regt an, dass in den Freigeländen einheitliche Öffnungszeiten gelten würde, damit
auch ein Anschluss an die Gewerbezelte erfolgen könnte.

Zudem sollte laut Meinung von Herrn Bierfischer ein Gespräch mit der VGH erfolgen, mit dem
Ziel, dass auch am Marktmontag der Zugbetrieb aufgenommen wird.

Weiter werden Themen, wie der Marktflyer, die Angebote für Kinder auf den Gewerbezelten und
die Bewachung auf den Gewerbezelten angesprochen. 

Im Großen und Ganzen, da sind sich die Ausschussmitglieder über einig, kann bisher von einem
guten Marktverlauf gesprochen werden.

Punkt 3:
Mitteilungen der Verwaltung

Es liegen keine Mitteilungen vor.
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Punkt 4:
Anfragen und Anregungen

Es liegen keine Anfrage vor.

Punkt 5:
Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Anfragen vor.

Punkt 6:
Gemeinsamer Rundgang über den „Brokser Heiratsmarkt“ 2009

Im Anschluss folgt ein Rundgang über das Marktgelände. Dabei werden neben der der Brandwache
und der Bereitschaft des Deutschen Roten Kreuzes im Jugendhaus auch die neue „Außenwache“ im
Bereich des Discozeltes besichtigt. Diese zweite Anlaufstelle hat sich in den ersten Tagen sehr
bewährt.

Als Ergebnis des Rundganges zeigten sich die Mitglieder des Ausschusses sehr zufrieden über die
Gesamtgestaltung des Marktes.

Marktausschussvorsitzender Rösseler bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung
um 17.40 Uhr.

Der Ausschussvorsitzende Der Gemeindedirektor Der Protokollführer
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